



用医者大爱 守护新生儿健康

——记淮安市妇幼保健院新生儿科主任潘兆军

他步履轻盈地穿行在新生儿科重症监护病房内,自信满怀,执着所爱,用医者仁心为无数家庭带来希望。在儿科临床工作岗位上奋斗20多年,他秉持永不放弃的拼搏精神,在新生儿救治领域孜孜以求,攻坚克难,成功救治苏北地区第一例极低体重患儿;他铁肩担重任,打造一流的新生儿救护中心;他践行医者初心,勇于追逐生命之光,用爱与责任,做护佑新生儿生命健康的追光人。他就是淮安市妇幼保健院新生儿科主任潘兆军。

■融媒体记者 傅婷婷 通讯员 黄昕



●生命至上,永不放弃 一次次跑赢生命救治“接力赛”

每一个生命都值得尊重,身患疾病或是早产的新生儿虽然看起来脆弱不堪,但只要能挺过生命初期的磨难,未来必将开启一段充满无限希望的人生,这正是潘兆军作为新生儿科医生的最大意义所在。为救治生命,他甘愿承担风险。有一次,一名孕周仅28周的早产儿出生第二天在呼吸机辅助呼吸下,身体出现青紫,一直不能缓解。潘兆军立即组织科室团队进行抢救,确定患儿是在呼吸窘迫综合征基础上并发持续肺动脉高压,只能吸入一氧化氮治疗,但是

给早产儿使用一氧化氮风险极大。潘兆军果断拍板治疗,很快孩子身体青紫的情况有了好转,三周后孩子痊愈出院。“做出这种选择并不容易,但我是一名医生,治病救人是我的天职。”潘兆军说。

任何一个身患疾病,却又游走在医学救治能力之外的新生命都会让潘兆军无比焦心。孕周只有23周多的琪琪,出生时仅有550克,身体只有成人的巴掌大,小腿比筷子粗不了多少,全身皮肤呈透明胶冻状,眉毛眼睛都还分辨不清,让这么一个脆弱的小生命存活

下来,对潘兆军的医疗团队来说是一个极大的考验。潘兆军迎难而上,查阅资料、制定周密的医疗方案……孩子皮肤非常薄嫩,年轻医生有时都不敢碰,做个脉氧的探头或者贴个肤温的探头,都怕把她皮肤损伤了,潘兆军亲自给孩子细致操作,呵护有加。有时为了调整一个参数,潘兆军会在患儿暖箱旁边一站就是一两个小时。历经141天,潘兆军带领医护团队一路“披荆斩棘”,琪琪终于康复出院。琪琪也是苏北地区成功救治的体重最低、孕周最小的早产儿。

●铁肩担当,锐意进取 打造一流的新生儿救护中心

他带领科室团队不断攻坚克难,提高救治技术,优化治疗措施,使早产儿救治成功率稳步提升。疫情期间,潘兆军带领科室同事,在做好自身防护的同时,一直坚持开展危重新生儿转运工作,转运范围覆盖淮安、宿迁、扬州、连云港、南京等区域,近3年时间转运近千例危重新生儿,未在转运途中发生1

例新生儿死亡。“隔离不隔夜,该救治的患儿还得救,对于那些没有转运能力地区的患儿,我们负责把人接来,治好了再负责送回去。”潘兆军说。

潘兆军曾带着团队从扬州市宝应县转运多名危重新生儿,体重最低的只有900克。这些新生儿历经呼吸机等多种治疗措施,最终均痊愈出院。市妇

幼保健院新生儿科还接收过一名从连云港转运来的危重新生儿,因其父母的健康码均为黄码,科室克服重重困难,专门为这名新生儿及其父母设置了单间进行治疗,并安排了专门的医疗团队,最终该患儿痊愈出院。

●医心无悔,大爱无疆 做护佑生命健康的追光人

“我学医的时候班里三十几个同学,只有我一个人选择了新生儿科,我从不后悔。”潘兆军说。

潘兆军潜心治学,敢为人先,一路拼搏,一步步地成长为科室的骨干和顶梁柱,并取得了博士学位,成为医院最早一批自主培养的高级医学人才。那段时

间,他没有娱乐,所有的时间都用来专业书籍、查最新资料。潘兆军先后赴国内外知名医院学习,一路学习一路奔跑,开拓视野,不知疲倦,收获满满。

潘兆军说,虽然新生儿科的工作很辛苦,但每当他凝视那些稚嫩的新生命,内心总会变得分外温柔,对孩子们

的保护欲和责任感就会被前所未有地激发出来。给患儿做听诊,他总会轻轻捏住孩子的小手,让孩子感到安心。“我也不是天生就这么细心的,但只要我想起自己的责任,做起事来就会考虑得多一些了。”潘兆军说。

关注困难群体 彰显中信温度

中信银行为行动不便客户提供上门服务

近日,一位阿姨到中信银行淮安分行营业部柜台寻求帮助。这位阿姨的老伴周大爷是该行客户,前几日不幸遭遇车祸卧病在床,急需将工资卡中的钱取出看病,但是因为不常用卡,已忘记密码,并且因车祸行动不便,无法亲自来网点办理密码重置业务。

了解事情原委后,中信银行淮安分行营业部本着“一切为了客户”的宗旨,特事特办,为客户开通“绿色通道”,安排两名工作人员上门服务。因柜面人手紧张,工作人员利用午休时间驱车20公里到周大爷家办理密码重置业务,并提醒周大爷保管好卡和密码,

防范电信网络诈骗。同时,中信银行员工为周大爷送去了营养品,祝周大爷早日康复。周大爷十分感动,连声说:“中信银行真是好银行,你们都是好员工,给我解决了大问题啊!”

中信银行淮安分行营业部作为2021年度江苏银行业文明规范服务适老网点,一直秉持客户至上的经营理念,关爱老弱病残等特殊群体,通过开通“绿色通道”,大力提升老年人等特殊人群金融服务水平,护航老年群众晚年幸福,提升适老化服务的广度、深度及温度。

(王雷)

“买指定复式 不中也有奖”系列报道

复式票助力中奖 体彩大乐透 江苏各地喜讯不断

在这个火热的夏日,最受江苏购彩者关注的体彩大乐透“买指定复式 不中也有奖”活动正在火爆开展中。活动期间,凡在省内体彩实体店购买大乐透指定复式票且未中大奖的(多倍票按倍数计算,多期票不参加),购彩者可凭彩票至省内任一体彩门店兑付赠票。一直以来,大乐透在江苏有着众多忠实购彩者,各地中奖喜讯不断传出。

“7+3”复式票助力 淮安彩友喜中大乐透25万元
6月11日晚,体彩大乐透迎来第22065期开奖,来自淮安市盱眙县08771体彩网点的购彩者陈先生喜中二等奖2注以及其他奖项,共收获奖金25万余元。

据了解,陈先生是一位不折不扣的技术型购彩者,有着多年的购彩经验。每逢大乐透开奖日,他都会来到体彩店内小憩片刻,参考走势图,自选号码进行购买,近几年也收获不少小奖。6月11日上午陈先生照常来到08771网点,熟练地拿起号码板仔细研究。他对后区的号码犹豫不定,网点业主建议陈先生采用复式投注。陈先生表示购彩要用平常心,抱着公益的心态娱乐一下,最终选择了“7+3”的复式票。中奖后,他高兴地说:“这是我目前中过的最大奖,以后我还会坚持理性购彩,支持国家体育事业。”

“6+3”复式票送好运 镇江彩友喜中大乐透79万元
6月27日晚,第22072期体彩大乐透开奖。在镇江市丹阳市3211011572体彩网点购彩的彩友何先生凭借一张“6+3”复式追加票,喜获追加二等奖2注及若干小奖,奖金合计799966元!

6月28日下午,何先生来到镇江市体彩管理中心办理了领奖手续,领走了这份幸运。说起购彩经历,何先生直呼幸运。他介绍,自己购买体彩大乐透十多年,基本每期都会购买,每次购彩金额不大,都在自己的承受范围内,他认为彩票的随机性很强,研究号码是一件很难的事情,所以索性不研究,每次都是随机选号。因为这次是购买的“6+3”复式票,所以中了2注追加二等奖和不少小奖,实在是太幸运了。办理完兑奖手续后,何先生表示今后会继续购买体育彩票,也会多尝试体彩的其他玩法,希望能够将好运延续!

复式“9+4”送惊喜 扬州彩友喜中大乐透58万元
6月29日,体彩超级大乐透第22073期开奖。扬州市高邮市3210010869网点传来喜讯,该网点一位购彩者采用“9+4”复式投注的方式,斩获了二等奖3注、三等奖3注、五等奖60注、七等奖60注、八等奖180注、九等奖300注,获得奖金588390元。

6月30日,中奖者来到扬州市体彩管理中心领取了奖金。据了解,中奖者是一位资深购彩者,喜欢复式投注大乐透。对于这个大奖,中奖者显得很平静。他说,这次收获的奖金还算可以,是个好兆头,他只喜欢投注大乐透,知道中奖的时候,还有些不太相信。他表示,以后还会继续购买体彩大乐透,期待在做公益的同时收获幸运。(苏彩)

惠民驿站 享清凉

近日,环卫工人在洪泽区惠民家园社区润万家邻里服务中心惠民驿站内休息。该惠民驿站为快递员、环卫工人、送餐员、网约车司机等群体免费提供饮水、餐食加热、阅览等服务。

■通讯员 崔德圣

